

# СПАСЕНИЕ – ВЕЛИЧАЙШАЯ НУЖДА ЧЕЛОВЕКА

“Мы знаем, что мы от Бога и что  
весь мир лежит во зле” (1 Иоан 5:19).

То, что сказал Иоанн о всем мире, лежащем во зле, справедливо и для нашего сегодняшнего мира. Картина, несомненно, пугающая. Люди явно и откровенно отошли от моральных и духовных истин, которые были известны нашим предкам. Безобразные, злобные силы в нашем обществе оказали огромное давление, вытеснив все, что Божьему народу было дорого на протяжении веков. Печальный результат этого – вырождение нравственных и духовных ценностей и даже вытеснение самих принципов, сделавших нашу нацию великой и послуживших распространению Божьего царства на земле.

Вот некоторые из утверждений Божьего Слова, показывающих нам, почему человечество объяла такая духовная темнота:

Праведность возвышает народ, а беззаконие – бесчестие народов (Прит. 14:34).

Да обратятся нечестивые в ад, все народы, забывающие Бога (Пс. 9:18).

...Ибо нет человека, который не грешил бы... (3 Цар. 8:46).

Только это я нашел, что Бог сотворил человека правым, а люди пустились во многие помыслы (Еккл. 7:29).

Вот, рука Господня не сократилась на то, чтобы спасать, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать. Но беззакония ваши

произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лицо Его от вас, чтобы не слышать (Ис. 59:1, 2).

Все мы сделались – как нечистый, и вся праведность наша – как запачканная одежда; и все мы поблекли, как лист, и беззакония наши, как ветер, уносят нас (Ис. 64:6).

Потому что все согрешили и лишены славы Божией (Рим. 3:23).

Существование зла в мире не является чем-то новым. Оно с нами с тех пор, как человек согрешил в Эдемском саду. Нет ни нового греха, недавно появившегося, ни старого, вышедшего из употребления. Но внимательное рассмотрение состояния нашего общества показывает такое страшное вырождение, которое свидетельствует, что мы быстро приближаемся к выгребной яме безнравственности, существовавшей среди язычников в первом веке, как ее описывал Павел в Рим. 1:21–32.

## **I. СИТУАЦИЯ С ГРЕХОМ В НАШИ ДНИ**

*Взгляните на происходящее в мире политики.* Слово “Уотергейт” стало символом жульничества и обмана на высоких должностях. В более близкое к нам время вынужден был уйти в отставку вице-президент; пришлось уйти в отставку либо получить вотум недоверия и президенту; обвинялись в злоупотреблениях пра-

вительственными фондами в личных целях чиновники, занимавшие высокие должности в правительстве; из-за пьянства были отправлены в отставку одни конгрессмены, тогда как других обвинили в глубоко аморальном поведении. Леон Яворски, особый прокурор по Уортегейтскому делу, сказал: “Люди, некогда пользовавшиеся доброй репутацией, впали в бесчестье из-за того, что забыли разницу между добром и злом. Они позволили маленькому злу вырасти в большое, небольшим грехам стать большими. Слушая часами магнитофонные записи из Белого Дома, я не услышал ни одного упоминания о славе Божьей, о стремлении к духовному руководству и молитве. Еще более печально то, что имя Божье снова и снова упоминалось всуе. ... Нация, забывшая свои духовные основы, не может рассчитывать на благословения Всемогущего”. Когда Джимми Картер был президентом, он сказал однажды на пресс-конференции: “Вам, грешникам, надо жениться. Тем, кто разошелся, следует вернуться к своим супругам. Идите домой и выучите имена ваших детей”.

*Взгляните на состояние американской семьи.* В новостях студии Эн-Би-Си Дэвид Бринкли сказал: “Старомодная американская семья, где муж и отец добывает хлеб насущный, а жена и мать ведет домашнее хозяйство и присматривает за детьми, почти исчезла. Сейчас только семь процентов американского населения придерживается старого понятия дома и брака”. Еще один репортер утверждал, что за один год в нашей национальной столице было зарегистрировано больше аборт, чем рождений. В округе Колумбия на долю внебрачных рождений приходится 51,1% от всех деторождений, и это в дополнение к аборт. Посмотрим в глаза печальной реальности: наша любимая нация быстро превращается в нацию разрушенных домов с пугающе высоким процентом разводов и повторных браков (противоречащих Писанию), разбитых сердец и бездомных детей. Что бы такие ветхозаветные пророки, как Исаия и Иеремия, сказали о США, если бы дожили до наших дней?

*Посмотрите на то, что происходит с образованием.* В новостях Эй Би Си сообщили: “Самой большой проблемой школ является не столько насилие, сколько выживаемость. Цена вандализма в национальных школах достигла в прошлом году 600 миллионов долларов. Этого достаточно, чтобы нанять дополнительно 50 тысяч школьных учителей. Но больше всего насилия происходит в семьях. Два миллиона детей было ранено холодным и огнестрельным оружием в прошлом году в результате приме-

нения насилия дома”. Еще хуже документ под названием “Манифест гуманиста II”, опубликованный в 1973 году и подписанный многими ведущими работниками просвещения. Позвольте мне привести выдержку из этого документа, смысл которой не может не пугать:

Как и в 1933 г., гуманисты по-прежнему считают, что традиционный теизм, особенно вера в слышащего молитвы Бога, который якобы любит людей и заботится о них, слышит и понимает их молитвы и способен что-то сделать для них, является бездоказательной и устаревшей верой. ... Мы не находим достаточных свидетельств для того, чтобы верить в существование сверхъестественного; это либо бессмысленно, либо не относится к вопросу выживания и самореализации человечества. ... Мы не можем обнаружить никакой божественной цели или провидения для человека как вида.

Прийти к таким ошибочным заключениям людей заставила вера в атеистическую эволюцию. А какая огромная аморальность была раскрыта в последнее время в детских садах и яслях, где дети, как мальчики, так и девочки, подвергаются сексуальным домогательствам и изнасилованию!

*А как обстоят дела в большом бизнесе?* Мошенничество и разного рода обман практикуется также и в некоторых из наших самых больших промышленно-коммерческих корпораций. Чиновников некоторых огромных коммерческих предприятий в Америке обвиняют и судят за такие вещи, как обман, воровство, подкуп правительственных служащих и пр. Мой близкий друг является управляющим одного из крупных универмагов в Арканзасе. Однажды во время совместной рыбалки он рассказал мне, что покупатели, ворующие товары и работники магазинов крадут буквально тысячами предметы в универмагах. Другой мой близкий друг является управляющим филиала одной из самых больших страховых компаний в стране. Он рассказал мне, что в Арканзасе за один только год было украдено товаров на 17 миллионов долларов.

*Мир развлечений не лучше.* Достаточно только посмотреть некоторые разжигающие страсти, ориентированные на насилие современные фильмы, чтобы увидеть наглядно представленные приемы, побуждающие такое количество молодых людей вовлекаться в преступность и аморальность. Телевидение становится таким грязным, похотливым и кощунственным, что

порядочные люди вынуждены отключать программы. Некоторые из самых популярных программ еженедельно учат детей разнообразным ругательствам, насилию и безнравственности прямо у них дома. Состояние мира развлечений ничуть не лучше, чем какие-либо другие сферы нашего общества.

*А как обстоят дела с религией? И ты тоже, религия? Я читал статьи в ведущих газетах, где сообщались такие вещи, как “В церкви стриптиз вместо Писаний”, и рассказывалось об экзотической танцовщице, выступавшей в некоей церкви, и что “когда она закончила, она была одета лишь в узенькую полоску ткани на бедрах и воображение общины”. В Торонто, в Канаде, полиция запретила “сексуальную пьесу”, которая шла в одной церкви на протяжении трех месяцев, и арестовала несколько человек из персонала. В одном средне-западном штате на собрании в клубе одной церкви ее членом был исполнен “танец живота”. Такие вещи могут быть даже более распространенными, чем мы можем подозревать. Наше религиозное общество наполняется гомосексуалистами, как мужчинами, так и женщинами, и такие женятся и даже в некоторых конфессиях получают кафедру.*

Не требуется большого ума, чтобы увидеть, что люди в нашем обществе сегодня греховны, непокорны Богу и глубоко нуждаются. Величайшая нужда всех – спасение от греха. Если смотреть на вещи реально, то человеческие потребности сегодня те же, что были тогда, когда в мир пришел Иисус.

## **II. ДУХОВНОСТЬ, ПРИНЕСЕННАЯ ИИСУСОМ**

Когда в мир пришел Иисус, человечество пребывало в судорогах духовной темноты. Невежество среди язычников было таким глубоким, что они поклонялись буквально тысячам богов и богинь. Во время своего первого миссионерского путешествия Павел побывал в тех областях страны, где ложных богов было множество. Позже, когда он пошел в Македонию и Ахайю, он обнаружил то же самое. В Эфесе и других местах Малой Азии было ничуть не лучше. В Афинах Павел, стоя в ареопаге, сказал:

*Афиняне! По всему вижу я, что вы как бы особенно набожны; ибо проходя и осматривая ваши святыни, я нашел жертвенник, на котором написано: “неведомому Богу”. Сего-то, Которого вы, не зная, чтите, я проповедую вам (Деян. 17:22, 23).*

В Фессалониках многие невежественные язычники услышали евангелие и обратились к ис-

тинному Богу. Позже Павел писал им: “...Вы обратились к Богу от идолов, служить живому и истинному Богу...” (1 Фес. 1:9).

В то время как язычники не знали природы истинного Бога, иудеи не знали Божьей праведности. Они верили в истинного Бога, но считали Его Богом своего народа. Они не понимали, что Его праведность простиралась и на язычников и что Он “хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины” (1 Тим. 2:4). Павел писал: “Ибо свидетельствую им, что имеют ревность по Богу, но не по рассуждению. Ибо не разумея праведности Божией и усиливаясь поставить собственную праведность, они не покорились преданности Божией” (Рим. 10:2, 3). Около 750 г. до н. э. Осия горевал:

*Истреблен будет народ Мой за недостаток ведения: так как ты отверг ведение, то и Я отвергну тебя от священнодействия предо Мною; и как ты забыл закон Бога своего, то и Я забуду детей твоих (Ос. 4:6)*

Придя в мир, Иисус удовлетворил человеческую нужду в понимании истинного и живого Бога. До какой-то степени Бог раскрывается в природе. Когда Он пожелал раскрыться более полно, то сделал это через откровения пророков. Но когда Он пожелал раскрыть Себя и Свою истину полностью и окончательно миру, то сделал это через Иисуса Христа. Иисус сказал:

*Я есмь путь и истина и жизнь: никто не приходит к Отцу, как только чрез Меня; если бы вы знали Меня, то знали бы и Отца Моего; и отныне знаете Его и видели Его (Иоан. 14:6,7).*

Павел говорил колоссянам: “Ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно” (Кол. 2:9). Иоанн писал: “Бога не видел никто никогда; едиnorodный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил” (Иоан. 1:18). Иисус, будучи на земле, учил Отцовской воле, а когда вознесся обратно на небеса, Он отправил на землю Святого Духа наставлять апостолов на всякую истину. Так, откровением Самого Отца Иисус принес освобождение от рабства невежества. И хотя в наши дни духовное невежество витает, как темная туча, над большей частью мира, Бог открыт всем. Это откровение святые должны проповедовать людям, пока знание Бога и Его воли не “покроет землю, как вода покрывает море”.

*Из-за того, что человечество было поработщено грехом и сатаной, человек нуждался в Спасителе, и тогда Иисус пришел в мир. Человек не*

мог спастись сам, поэтому Бог дал ему в Спасителе Своего единственного Сына. Язычники были отчуждены от Бога и, без Бога, не имели в этом мире надежды (Еф. 2:12). Иудеи были в рабстве греха, потому что нарушили закон, открытый им Богом. Иисус пришел, чтобы спасти.

...Агнец Божий, Который берет на себя грех мира (Иоан. 1:29).

Ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее (Лук. 19:10).

Верно и всякого принятия достойно слово, что Христос Иисус пришел в мир спасти грешников, из которых я первый (1 Тим. 1:15).

Так как Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих (Мат. 20:28).

Оттого, что весь мир “лежит во зле”, крайне необходим Спаситель. Иисус заплатил за спасение всех и “сделался для всех послушных Ему виновником спасения вечного” (Евр. 5:9).

Когда Иисус пришел в мир, *и иудеи, и язычники нуждались в первосвященнике*, через которого они при необходимости могли бы прийти к престолу благодати. Бог дал такого первосвященника в лице Иисуса. Автор Послания к евреям писал:

Посему Он должен был во всем уподобиться братьям, чтоб быть милостивым и верным Первосвященником пред Богом для умилостивления за грехи народа, ибо, как Сам Он претерпел, быв искушен, то может и искушаемым помочь (2:17, 18).

Итак, имея Первосвященника великого, прошедшего небеса, Иисуса Сына Божия, будем твердо держаться исповедания нашего. Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно нам, искушен во всем, кроме греха. Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи (4:14–16).

Посему и может всегда спасать приходящих чрез Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них (7:25).

*Когда Иисус пришел в мир, человеку нужно было понять, что “не в воле человека путь его”.*

Иеремия сказал: “Знаю, Господи, что не в воле человека путь его, что не во власти идущего давать направление стопам своим” (Иер. 10:23). В лице Иисуса Бог дал путь, идя по которому, человек угодит Богу. Божья цель и благодать есть “данная нам во Христе прежде вековых времен, открывшаяся же ныне явлением Спасителя нашего Иисуса Христа, разрушившего смерть и явившего жизнь и нетление чрез благовестие” (2 Тим. 1:9, 10). Иисус – “свет миру” и “путь, и истина, и жизнь”. Тот, кто следует за Иисусом, не будет ходить во тьме, но будет иметь свет в жизни.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Самое трудное в мире – это заставить людей увидеть, как сильно они нуждаются в спасении. Как только они поймут, что это значит – быть погибшим и как отчаянно они нуждаются в спасении, и поймут, как щедр и милостив Бог, давая им спасение, они почувствуют побуждение прийти к Богу в покорности Его воле.

Единственно чем Бог обеспечил ваше спасение – это Иисус. И разве вы не придете к Нему сегодня же? ❖

---

## *Несите свое бремя*

Дитрих Бонхефер был лютеранским священником в фашистской Германии. Хотя Бонхефер учился в Соединенных Штатах и знал, что может избежать гестапо и найти безопасный, надежный дом в этой стране, он предпочел остаться в Германии и выступать против зверств нацистов. В апреле 1943г. гестапо арестовало его, и два года спустя, всего за несколько дней до того, как концентрационный лагерь в Флоссенбурге был освобожден союзниками, нацисты повесили Дитриха Бонхефера. Вот что сказал Бонхефер о чаше, испитой Христом:

“Ибо Бог есть Бог, который *несет*. Сын Божий носил нашу плоть, он нес крест, он понес наши грехи, совершив для нас тем самым искупление. Точно так же и его последователи призваны нести, и это именно то, что и называется быть христианином. Как Христос поддерживал Свое общение с Отцом Своим терпением, так и Его ученики должны поддерживать общение со Христом через свое терпение. Мы, конечно, можем сбросить бремя, которое возложено на нас, но при этом мы только обнаружим, что нам нести еще более тяжелое бремя – ярмо, которое мы выбрали сами: ярмо самих себя”.